Виховна година з елементами тренінгу.
Тема: «Впевненими кроками до батьківства».

Мета: сприяти усвідомленню учнями материнської та батьківської ролей в родині, формувати ціннісно-моральні уявлення про сім’ю, вчити бути відповідальними за злагоду в родині, розвивати в учнів уміння з повагою ставитись до батьків як найдорожчих людей, визначити складові поняття « усвідомленого батьківства».

Обладнання: аркуші паперу А-1, маркери, скоч, мультимедійна презентація, визначення понять «батьківство», «усвідомлене батьківство».

Форма проведення: виховна година з елементами тренінгу.

Дата проведення : 
Категорія учнів: учні 9-х класів.

План проведення.

1. Вступне слово вихователя.

2. Обговорення проблемних питань.

3. Вправа «Пріоритети».

4. Вправа « Роль матері та батька в родині».

5. Вправа «Дерево усвідомленого батьківства».

6. Підведення підсумків.

Вступне слово вихователя.

Кожна молода людина, яка стоїть на порозі сімейного життя, мріє про те, щоб воно було щасливим. Запорукою особистого щастя багато хто вважає створення сім’ї, бо ніхто в світі ще не придумав моделі особистого щастя без кохання, без сім’ї. Хто і як може визначити готовність до сімейного життя? Готовність бути дружиною(чоловіком), матір’ю(батьком) перевіряється тільки життям, яке інколи надзвичайно суворо екзаменує.

Готовність до сімейного життя – внутрішнє відчуття дорослості, вміння відповідати за свої вчинки та брати відповідальність за інших. Цей стан не залежить від біологічного віку людини, а залежить від соціальної зрілості, здатності приймати життєво важливі рішення, матеріально утримувати сім’ю та виховувати дітей.

Побудова сім’ї – можливо, найголовніша справа на світі. Вона передбачає сумісні зусилля двох індивідуальностей. Щаслива сім’я підтверджує думку про те, що людські почуття – найважливіша цінність. В сім’ї люди отримують можливість з готовністю ділитися один з одним своїми думками, горем та радістю. Сутність створення життєздатної сім’ї – дати можливість всім її членам зайняти індивідуальне місце, насолоджуватись життям, і результатом такої взаємодії є особистісне зростання всіх членів сім’ї.

Обговорення проблемних ситуацій.

Якщо зробити невеличкий історичний огляд, то ми побачимо, що на всіх етапах розвитку цивілізації сім’я розглядалась як основна виробнича ланка суспільства. Шляхом поріднення із королями розширювались кордони, вирішувались політичні конфлікти. А зараз заміж не видають, а виходять, не одружують, а одружуються. Зараз основним мотивом, за яким молоді люди вступають до шлюбу , є кохання.

На вашу думку це добре?

Як не помилитися у виборі супутника життя? (триває обговорення).

Найголовніша умова щасливого шлюбу це обрати дійсно супутника, тобто людину, з якою ти з душевною радістю долав би перешкоди життя і для якої дорога з тобою була б також потрібна і необхідна.

Вправа «Пріоритети».

Учням пропонується назвати риси характеру уявного майбутнього супутника життя (вихователь записує відповіді на плакаті). Далі всі ці якості ранжуються, підкреслюються маркером, зачитуються ще раз як результат колективного вибору групи.

Вихователь коментує різноманітність вимог, які висувають люди один до одного, важливість моральних якостей, які в переліках визначаються як пріоритетні. 

Чи складно було вам виконувати цю вправу?

З якою метою ми виконували цю вправу?

Які висновки можна зробити?

Вправа «Роль матері та батька в родині».

Коли ми стаємо батьками? В дитинстві ми мріємо створити свою сім’ю, уявляємо, якою вона буде, в думках народжуємо і виховуємо дітей, граємось в «доньки – матері».
Педагог пропонує учням поміркувати над тим, які ролі в родині виконує майбутній батько(мати), записує ідеї у стовпчиках. 

Чи відрізняються ролі батька та матері в сім’ї. Якщо так, то чим саме?

Чи існують певні стереотипи, упередження стосовно жіночих та чоловічих батьківських ролей? Якщо «так», то які саме і чим Ви це пояснюєте?

Батьки кожного з нас створюють джерело життєвих сил, закладають фундамент життя для своїх дітей. Яким воно буде – чистим, прозорим, бурхливим, стрімким, блискучим, різнокольоровим залежить саме від них, від взаємодії матері та батька. Мати виношує та народжує дитину, вигодовує її своїм молоком. Від матері залежить здоров’я та благополуччя дитини, її розвиток у перші 3 роки життя більшою мірою, ніж від чоловіка. Мати любить свою дитину – успішну або невдаху, талановиту або безталанну, здорову або хвору. Мати любить дитину не тому, що вона виконала свої соціальні умови, виправдала надії, а тому, що вона є її дитина.

Відсутність материнської любові викликає негативні наслідки для розвитку особистості дитини: порушується її соціальний, фізичний, психічний, емоційний розвиток. Дітей, облишених материнської любові, вирізняє холодність й нездатність відчувати любов та прив’язаність.

Яким був досвід перших років спілкування з мамою, такий досвід і понесе дитина у життя, в свою сім’ю, до майбутніх поколінь.

До специфічно материнських особливостей належать: здатність до безумовної любові, материнська інтуїція, терпіння, саможертовність, обережність, м’якість, бережливість, ніжність. Мати створює внутрішню сімейну атмосферу.

Батько з початку розвитку дитини в материнському лоні захищає майбутню матір, створює умови для здоров’я матері та дитини. Захисник та здобувач – споконвічні функції чоловіка. Батько піклується про живлення сім’ї, охороняє її від зовнішнього середовища. Батько захищає, здобуває, створює умови, відповідає за життєдіяльність сім’ї, бере участь у підготовці до народження дитини та догляду за нею. Дослідження показують, що чоловіки, які готувались разом із жінкою до народження дитини свідомо, брали участь у пологах, стають компетентними батьками, відчувають міцний зв’язок із дитиною більшою мірою ніж ті чоловіки, які не брали участь у даних процесах.

Дитина підростає і батько допомагає їй входити в соціум: навчає певним життєво важливим умінням та навичкам, дає життєві поради. Любов батька дає дитині відчуття особливого емоційно – психологічного благополуччя, які не може повною мірою дати сама матір. Любов батька навчає сина чи доньку, як чоловік може проявляти любов до дітей, дружини та оточуючих.

Образ матері та батька відбивається у душі дитини на все життя. Для дівчинки образ батька - це перший чоловік, перший приклад позитивного (негативного) образу поведінки чоловіка. Від стилю і характеру їхніх стосунків залежить майбутнє для доньки як дружини та матері. Існує взаємозв’язок між гарним прикладом батька та щасливою родиною, що створена його донькою. Те ж саме можна сказати про роль матері для хлопчика. Мати – це образ жінки, майбутньої дружини. Від характеру взаємовідносин матері й сина залежить його сімейна доля як чоловіка.

Якщо дівчинка мала позитивні стосунки з мамою, то вона спроможна створити гармонійну сім’ю, бути мамою та дружиною.

Розвиток материнської та батьківської ролей залежить не тільки від самих батьків, але й від суспільства. В останні роки спостерігається активніша участь чоловіків у вихованні та розвитку дітей. Свідомих батьків стає більше.

Вправа «Дерево усвідомленого батьківства». 

Педагог пропонує представити усвідомлене батьківство у вигляді дерева наступним чином.

Коріння та основа дерева – визначення поняття «усвідомлене батьківство».

Гілки дерева, які утворюють крону:

Гілка знання – знання, що допоможуть батькам у розвитку та вихованні дитини (знання з педагогіки, вікової психології, психології спілкування, анатомії та фізіології, літератури, економіки; знання про психофізіологічний розвиток дитини; знання про те, як виростити дитину здоровою; про спілкування з дитиною на різних вікових етапах; про права дитини; про створення умов для гармонійного розвитку дитини та ін.)

Гілка умінь – уміння, що допомагають батькам успішно виконувати функцію батьківства і якими повинні володіти батьки (уміння спостерігати, спілкуватися з дитиною на різних вікових етапах її розвитку; вміння навчати навичкам самообслуговування; вміння втішати дитину; вміння переконувати, спрямовувати, організовувати, призначати дитині покарання; вміння доглядати за дитиною; вміння навчати хорошим звичкам і бути «тут» і «тепер»; вміння керувати своїми емоціями; вміння використовувати різні стилі виховання та ін.)

Гілка якостей – риси характеру, які мають бути притаманні усвідомленим батькам (батьківські якості: відповідальність, доброта, справедливість, мудрість, спостережливість, працелюбність, тактовність, терплячість, ерудованість та ін.)

Гілка почуттів – почуття батьків стосовно своїх дітей (почуття любові, співпереживання, терпіння, радості за досягнення, спокою, гніву, міри та ін.)
Вихователь об’єднує учнів в три групи, які протягом 15 хвилин представляють усвідомлене батьківство у вигляді дерева. Виконавши завдання  кожна група презентує «Дерево усвідомленого батьківства».

Після презентації учням пропонується дати визначення термінів «батьківство», «усвідомлене батьківство».

«Батьківство» – процес забезпечення батьками необхідних умов для повноцінного розвитку та навчання дітей.

«Усвідомлене батьківство» - сукупність батьківських якостей, почуттів, знань та навичок, що стосується виховання, розвитку дитини з метою забезпечення процесу формування здорової та зрілої особистості.

«Усвідомлене батьківство» - це взаємодія батьків чи осіб, які їх замінюють, між собою, іншими членами сім’ї, включаючи дітей, результатом якого є створення найбільш сприятливих умов для повноцінного, гармонійного розвитку дитини на всіх етапах її життя.

Які висновки можна зробити після цієї вправи?

Що дало виконання цієї вправи особисто вам?

Підведення підсумків.

Учням роздаються краплинки символічного життєдайного дощу для «Саду усвідомленого батьківства», на яких діти пишуть відповідь на запитання «Що я можу зробити для підготовки себе до ролі матері(батька)? Потім учасники по черзі підходять до плакатів «Дерево усвідомленого батьківства», кріплять свої краплинки й зачитують відповіді на запитання.

Вихователь підводить підсумки виховного заходу та висловлює кожному з учасників попрацювати в своєму «Саду усвідомленого батьківства» з натхненням і успіхом.

